

张呈栋成中国球员西甲亮相第一人

180球，巴萨打破皇马年度进球纪录

据新华社马德里 2015 年 12 月 30 日电 (记者 谢宇智) 中国球员张呈栋 30日晚在西甲第 17 轮巴列卡诺闪电队对马德里竞技队的比赛中替补出场，成为中国亮相西甲第一人。

在 30 日的比赛中，由于巴列卡诺两名后卫红牌停赛，张呈栋得以进入了球队大名单。在比赛进行到第 82 分钟时，他被主帅赫梅斯派遣上场。虽然巴列卡诺闪电最终在主场以 0:2 不敌马德里竞技，但张呈栋本人却创造了历史，成为首位在西甲联赛中亮相的中国球员。

张呈栋于今年夏天自国安租借加盟西甲球队巴列卡诺闪电，成为首位闯荡西甲的中国球员。但由于球队在

同一位置上人手充足，此前他虽然数次进入大名单，却一直未能获得上场机会。直到今年 12 月初巴列卡诺闪电对赫塔菲的国王杯十六分之一决赛，张呈栋才以首发的身份亮相，首次代表巴列卡诺在正式比赛中出场。此役过后，少赛一场的巴萨与马竞同积 38 分领跑西甲积分榜。

2015 年巴萨共打入 180 个进球，打破了皇马在 2014 年创造的 178 球的自然年进球纪录。在 180 个进球中，巴萨MSN 组合共打入 137 球，其中梅西和苏亚雷斯同为 48 球，内马尔 41 球。

本场比赛同时也是梅西效力巴萨的第 500 场正式比赛，“小跳蚤”成为俱乐部历史上第 6 个出场达到 500 次的球员。在这 500 场比赛中，阿根廷人共打入 425 个进球。



张呈栋(中)在西甲首秀中。

小新发

无库里，非勇士

■ 阿成

北京时间 2015 年 12 月 31 日，NBA 卫冕冠军勇士队客场大胜小牛队 23 分，吃到本赛季第二场败仗。当库里最终确定因腿伤不登场时，勇士的球迷们可能想到此战会输，但恐怕不会想到输得那么惨，那种兵无斗志的场面更令人有面目全非之感。

NBA 常规赛是漫长的鏖战，伤病员是寻常事，如今连最健康的勇士也受到伤病侵袭。事实上，此战勇士因伤缺阵的不独库里，而上场的球员看起来也不在最佳状态。如果库里能上场，勇士会不会输？这是没有答案的假设。但此战库里不上场球队就大败的事实，以及历史统计数据，都在佐证库里对球队的重要性。



库里因伤缺阵，无奈在场边看着勇士输给小牛队。

新华社发

NBA昨日战报

NBA 官网数据显示：本赛季至今，当库里在场时，勇士每 100 回合能净胜对手 22.7 分；如果他不在场，勇士每 100 回合就净负 5.3 分。此外，库里本赛季的场均 +/− 值达到 16.1，高居联盟第一。

上赛季勇士在库里缺阵的情况下 0 胜 2 负，而从 2013—2014 赛季至今，没有库里的勇士战绩为 1 胜 5 负。勇士上一次在库里缺阵的情况下赢球，还是马克·杰克逊执教时期的最后一场常规赛。

本赛季，库里将自己的水平提升到了新的高度，他场均得分高居全联盟榜首，投篮命中率和三分球命中率都创下生涯新高。库里不仅能得分和组织进攻，他的远投神技还能震慑对手，吸引对手的包夹，让队友得到更多的空间。可以说，库里在攻防两端都能发挥关键作用，对比赛的胜负有着巨大的影响。更

为重要的是，库里已成为球队的灵魂或定海神针，他在场上时，队友们心里就踏实，就有必胜的信心。以往的比赛，勇士也有多次比分落后局面不利的时候，此时，库里的神投往往是勇士“一波流”的源头，仿佛吹响了逆转的冲锋号，球队又成为那支战无不胜的勇士。

篮球是团体运动，所以说：无兄弟，不篮球。同时篮球也是巨星闪耀的舞台，现在看来我们可以说：无库里，非勇士。

其实库里的伤不太重，他自己也说能打。但勇士管理层为了保护队中核心球星，避免引发更重的伤情，果断不让库里上场。这种做法值得肯定。勇士的终极目标是卫冕总冠军，与总冠军奖杯相比，常规赛的胜率纪录都是浮云。而为了夺取总冠军，球员特别是核心球星的健康至为重要，如果过分在意常规赛一城一池的得失，以致在季后赛中引发伤病，那就得不偿失了。



勇士 91:114 小牛
湖人 112:104 凯尔特人
马刺 112:79 太阳

公牛 102:100 步行者
猛龙 94:91 奇才
快船 122:117 黄蜂
开拓者 110:103 捣金

篮网 93:100 魔术
森林狼 94:80 爵士
76 人 110:105 国王

国际羽毛球挑战赛

本月 19 日陵水开拍

本报海口 2015 年 12 月 31 日讯 (记者 王黎刚)记者从今天召开的新闻发布会上获悉，“碧桂园·珊瑚宫殿杯”2016 年中国(陵水)国际羽毛球挑战赛将于 2016 年 1 月 19 日至 24 日在陵水挥拍。这是陵水连续第三年举办该项赛事，本次比赛也是 2016 年在国内举办的第一站世界羽联积分赛，届时将有来自 16 个国家和地区的优秀选手参与比赛。

中国(陵水)国际羽毛球挑战赛是世界羽联批准举办的包含世界排名积分的正式比赛，赛事级别的挑战赛。

本次比赛为期 6 天，共设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打和混合双打 5 个单项。比赛期间，为增添赛事氛围，吸引民众积极参与赛事，特别安排了“全民运动嘉年华”互动版块，并对此版块进行主题性升级，让观众在感受赛事激情的同时还可以体验羽球趣味游戏的乐趣。

赛事由中国羽毛球协会主办，陵水黎族自治县人民政府承办，陵水黎族自治县文体局、北京南北乐康体育文化有限公司协办，陵水碧桂园润达投资置业有限责任公司独家冠名。

值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：红胄

娱乐新闻 | 综合 |

2015 中国电影票房升至 440 亿

比 2014 年增长 48.7% 创“十二五”最高年增幅



中国最卖座进口片《速度与激情 7》剧照

观众欢迎。涌现出《西游记之大圣归来》《捉妖记》《滚蛋吧！肿瘤君》《狼图腾》《烈日灼心》《战狼》《解救吾先生》《寻龙诀》《老炮儿》等一批优秀影片，巩固了国产影片在电影市场的主导地位。

根据 2015 年重要档期开展的综合型电影观众满意度调查显示，电影评

价不再“唯票房论”，国产影片的口碑处于持续上升态势。

此外，2015 年影院建设继续保持

快速增长，全年新增银幕 8035 块，平均

每天增长 22 块，全国银幕总数已达

31672 块。全国影院已全部实现数字

化，县级城市影院全覆盖已基本实现。

特别是国产影片不断提高创作水平，不断丰富类型品种，受到了市场和

2015 年进口片票房 TOP10

- 1《速度与激情 7》(24.27 亿元)
 - 2《复仇者联盟 2：奥创纪元》(14.64 亿元)
 - 3《侏罗纪世界》(14.21 亿元)
 - 4《碟中谍 5》(8.7 亿元)
 - 5《霍比特人：五军之战》(7.66 亿元)
 - 6《终结者：创世纪》(7.25 亿元)
 - 7《蚁人》(6.72 亿元)
 - 8《末日崩塌》(6.3 亿元)
 - 9《火星救援》(5.86 亿元)
 - 10《007：幽灵党》(5.42 亿元)
- (TOP10 总票房: 101.03 亿元)

2015 年国产片票房 TOP10

- 1《捉妖记》(24.38 亿元)
 - 2《港囧》(16.2 亿元)
 - 3《夏洛特烦恼》(14.39 亿元)
 - 4《寻龙诀》(13.2 亿元，仍在热映中)
 - 5《煎饼侠》(11.59 亿元)
 - 6《澳门风云 2》(9.72 亿元)
 - 7《西游记之大圣归来》(9.56 亿元)
 - 8《天将雄师》(7.43 亿元)
 - 9《狼图腾》(7 亿元)
 - 10《鬼吹灯之九层妖塔》(6.8 亿元)
- (TOP10 总票房: 120.27 亿元)

制图/红胄

《星光大道》决赛季将播

据新华社电 (记者 白瀛)《星光大道》2015 年度决赛季节目，将于 2016 年 1 月 2 日起每周六晚在央视一套播出。

12 组月冠军和 18 组挑战者共 30 组选手拿到了年赛入场券。从接地气的“地三鲜”，到民族风的“阿吉太”，从美籍华人杨梦迪，到“失败”的小老板张越，《星光大道》继续打造“百姓舞台”。

此外，年度决赛选手还有来自美国洛杉矶的 18 岁女孩杨梦迪、来自上海的年轻团体 SH4、来自广东的郑军、来自黑龙江和内蒙古的组合“大庆小芳”、来自中国香港的赵浚承等。

叶京力挺《老炮儿》

本报讯 冯小刚主演的新片《老炮儿》上映一周来累计票房已超过 4 亿元，冯小刚老朋友叶京不仅现身该片广州首映式力挺冯小刚，而且近日还在其社交媒体上连续发文力挺电影《老炮儿》。

叶京在文中表示，当各种贺岁片甚嚣尘上，你方唱罢我登场的时候，幸好还有《老炮儿》，幸好还有值得期待的《记得少年那首歌》，幸好《与青春有关的日子》(电影版)已经及时开拍，这真是一个好开头。

叶京文中提到的《记得少年那首歌》，是其执导的电影处女作，该片目前已宣布定档 2016 年 4 月底全国公映。

《寻龙诀》票房近 14 亿

本报海口 2015 年 12 月 31 日讯 (记者 卫小林)今天是 2015 年最后一天，也是国产大片《寻龙诀》票房持续火爆的第 14 天，截至今晚 9 时 30 分记者发稿时止，该片全国总票房已接近 14 亿元，这是记者从海南院线业内人士获悉的。

据介绍，《寻龙诀》自 12 月 18 日公映以来，该片票房一路飙升，上映首日就收获了 1.69 亿元，次日收获 2.25 亿元，第三日又收获 2.03 亿元，三天票房近 6 亿元，创下了国产 3D 电影单日最高票房等新纪录。此后，该片票房虽有下滑，但幅度不大，截至第 8 天，全国票房便突破 10 亿元大关。

在最快突破 10 亿元票房排行榜上，从影史第一名，第一快是《速度与激情 7》，耗时 5 天；第二快是《变形金刚 4》和《复仇者联盟 2》，两片均耗时 7 天；第四快是《捉妖记》，耗时 8 天；而《寻龙诀》也追平《捉妖记》纪录，既成为中国影史突破 10 亿元票房第四快影片，也成了国产片中与《捉妖记》并列的最快破 10 亿元票房影片。

面对 12 月 24 日平安夜开画的《恶棍天使》和《老炮儿》两部影片的冲击，《寻龙诀》票房虽受冲击，但仍表现强劲，截至今晚 9 时 30 分，该片全国票房已经达到 13.76 亿元，离 14 亿元只差 2000 多万元。

《二胎时代》今晚卫视首播

曹颖潘长江杨威夏克立四家集体亮相

设计“桥段”想让孩子学会分享，没想到遭到儿子大哭抗议；原本处于家庭中心地位，却因妹妹到来连鸡翅都不能多吃，杨洋洋难以习惯委屈低眉；夏克立虽然照顾夏天很有心得，但面对二宝到来也难保公平，让夏天委屈变脸……四组家庭在首期节目中就遭遇了“情感危机”，他们能否“化险为夷”顺利过关呢？

《二胎时代》通过跟拍“二胎”宝贝入住后明星家庭的变化，记录原本的独生子女在面对二宝时的反应，真实展现大宝二宝相处中可能产生的矛盾与冲突，展现不同家庭对二胎的态度。



《二胎时代》剧照

中国青年爱乐乐团莅临椰城

明晚海南奏响世界经典乐曲

本报海口 2015 年 12 月 31 日讯 (记者 卫小林)“凤凰之夜·世界经典作品海南新年音乐会”已经筹备就绪，记者今天从组委会获悉，由 21 位演奏家组成的中国青年爱乐乐团已经莅临海口，他们将于 2016 年 1 月 2 日、3 日两晚在海南省歌舞剧院连演两场，将世界经典音乐作品奉献给海南的乐迷们。

中国青年爱乐乐团团长侯俊侠介绍，乐团非常重视这次海南新年音乐会演出，团里派了最优秀的演奏家，还特地选了 18 位归国演奏家随团来琼，他们也带来了最好的乐器，仅乐器总价值就近亿元，如其中一把大提琴就价值高